

# ÚJ VÁRPALOTA

A VÁRPALOTAI VÁROSI PARTBIZOTTSÁG LAPJA

VI. évfolyam — 12. szám.

ÁRA 30 FILLÉR

Péntek, 1956. március 23.

## A bányászbecsületről van szó

50 000 tonna szenet kér terven felül az ország márciusban a szénbányászattól. Ebből körülbelül már mintegy 45 000 tonnát felszínre küldtek az ország bányászai. Ha fájó is, de meg kell mondani, hogy ebbe a 45 000 tonnába a várpalotai bányászok egy tonna szenet sem adtak.

A Szabad Nép naponta közöl tudósításokat a bányászat állásáról. Amit a Várpalotai Szénbányászati Trösztől ír, az szegényteljes. Különösen akkor, ha a földalatti bányák tervteljesítését nézzük. Hosszú idő óta a tröszt csak a külszíni bányák többtermelésével éri el a havi 100 százalékos. A külszíni fejtés többtermelése nélkül elmaradna.

Március hónapban Ferenc-bánya az egyetlen olyan mélyművelési üzem, amely rendszeresen teljesíti havi tervét. Ők megteszik, amit az ország kér tőlük. Nem mondható el ez Ernő-bányáról, amely március hónapban mindössze egy alkalommal ért el 100 százalékos. Ugyanolyan panaszai vannak Ernő-bányának, mint Ferenc-bányának: kevés az üres csille. Lám Ferenc-bánya mégis teljesíti tervét, míg Ernő-bánya elmarad. Baj van Ernő-bányán a műszaki feltételek teljesítésével is.

A többi bánya sem jobb, a Cserbánya még 100 százalékos felül termel, de elég hullámozón ér el a 100 százalékos. Beszálló-akna a legrosszabb üzemünk, mintegy 70 százalék körül áll. Az új front be-

indításával, reméljük, ott is megjavul a termelés.

Ahhoz, hogy a termelés megjavuljon, gondos műszaki előkészítő munkára van szükség. A műszaki feltételek jobb biztosítására. Jobb munkafegyelmre, jobb felvilágosító, nevelő munkára.

A pártszervezetekre, DISZ és szakszervezetekre vár most igen nagy feladat. Meg kell magyarázni minden bányásznak egyenként, hogy milyen szüksége van az országnak az 50 000 tonna terven felüli szénre. Meg kell értetni, hogy milyen szegény lenne, ha a várpalotai bányászok ebbe az 50 000 tonnába nem adnák bele a részüket. Beszélni kell az árvízkarosultakról. Az árvíz miatt összedőltek házak felépítésére téglára van szükség. Építőanyagra, vasra, s más olyan anyagokra, amelynek előállításához szén kell. Beszélni kell a bányászbecsületről, ami nem engedi meg, hogy az országban egyedül a mi trösztünket emlegessék a lemaradók között. Beszélni kell arról a versenyről, ami a felszabadítónk, a Szovjetunió iránti szeretetből folyik. Melynek minél jobb eredményeivel be akarjuk bizonyítani, hogy nem vagyunk hálátlanok szabadságunkért. A jó népszerű munká legalább olyan fontos a következő időben, mint a műszaki feltételek teljes mértékű biztosítása, mert ez a kettő együtt jelenti majd a tervteljesítésünket, szegényteljes helyzetünk megszűntetését.

## A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és a Minisztertanács felhívása az árvízkarosultak megsegítésére

Közel két hét óta tart a küzdelem a megáradt Dunával. A honvédségnek, a belügyi szerveknek, a Duna partjai lakóinak, a közlekedés, az építőipar erőfeszítése, a hatalmas anyagi és gépi erők bevetése ellenére a minden eddig ismert szintet felülmúló jeges ár a Duna déli szakaszán egyes helyeken áttörte a megerősített gátakat és községeket, szántóföldeket öntött el, súlyos károkat okozott. Az egész ország együttérző az árvízvízjuttatott lakossággal. A párt és a kormány a dunai árvíz megfékezésére további erőfeszítéseket tett. A Központi Vezetőség javaslatára a Minisztertanács az eddigi nagy anyagi erőfeszítések mellett 25 millió forint gyorssegélyt utalt ki a természeti csapás által sújtott lakosság megsegítésére. Az üzemek, gyárak, intézmények dolgozói forintjaikkal, a termelősövetkezetek tagjai és az egyéni gazdálkodók természetbeni adományaikkal, önként siettek az árvízkarosultak megsegítésére.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és a Minisztertanács a dolgozók kezdeményezésére megindult gyűjtés eredményességében felhívással fordul az ország népéhez és kéri, hogy mindenki erejéhez mérten nyújtson segítséget az árvízkarosultak sebeinek enyhítéséhez, a természeti csapással sújtott terület életének helyreállításához.

MAGYAR DOLGOZÓK PÁRTJA  
KÖZPONTI VEZETŐSÉGE  
A MAGYAR NÉPKÖZTARSASÁG  
MINISZTERTANÁCSA.

## Az Árvízvédelmi Kormánybizottság közleménye

Igen sokan érdeklődtek, hogy az árvízkarosultak támogatására szánt pénzügyi adományokat hova küldjék.

A kormánybizottság közli, hogy a vállalati befizetések a Magyar Nemzeti Bank 106 000-70 „Árvízkarosultak javára” elnevezésű csekk-számlára,

általános (egyéni adományok, csoportos gyűjtések stb.) befizetések az Országos Takarékpénztár 500 „Árvízkarosultak támogatása” elnevezésű csekk-számlára,

az úttörők befizetései pedig ugyancsak az Országos Takarékpénztár 700 „Úttörők az árvízkarosultak javára” elnevezésű csekk-számlára küldhetők be.

## Az Olajgyárban láttuk

A Péti Kőolajipari Vállalat dolgozóiról való gondoskodás nyoma a gyár területén is lépten-nyomon látható. Mindjárt a bejáratnál szemben szorgos munkát látni, építkeznek. Itt épül a gyár új férfi fürdője és öltözője, amely az eddigi fürdő zsúfoltságát fogja megszüntetni.

Nemcsak munkavédelmi beruházásokkal, hanem sportlétesítményekkel is gyarapodik az olajgyár. Most építik a gyönyörű új tekepályát. Labdarugó-pálya készül, megindulhat az üzemek közötti verseny. Az olajgyáriak sportélete is mindjobban felvirágzik.

## A külfejtés bányászai befejezték negyedévi tervüket

14 000 tonna szenet adnak terven felül

Örömmel jelentjük, hogy a külfejtés bányászai, gépkezelői, műszaki vezetői első negyedévi tervüket befejezték. A külfejtés dolgozói a hónap hátralévő részében 14 000 tonna szenet adnak terven felül a népgazdaságnak.

## „Eredményeket hozott ez a szép találkozó”

A munkás—paraszt asszonyok találkozása

Talán még sohasem látta olyan szépen feldíszítve a Szénbányászati Tröszt kultúrterme a vendégeit és talán sohasem voltak olyan szívesen várt vendégei a városi MNDSZ szervezetnek, mint azok a parasztasszonyok, akik eljöttek az elmúlt szombaton tartott munkás-paraszt asszonytalálkozóra.

Mindenfelé, a szépen megterített asztalok mellett barátkozó, beszélgető asszonyok várják a találkozó megkezdését. Réthalmi Sándorné, a városi MNDSZ elnöke nyitja meg a találkozót, szívélyesen üdvözlö a megjelenteket, majd felkéri Czine elvtársnőt, a megyei MNDSZ képviselőjét, tartsa meg ünnepi beszédét. Czine elvtársnő beszélt azokról

az eredményekről, amelyek a megyében a parasztasszonyok, mind a termelősövetkezetek, mind az egyének elérték. „A munkás-paraszt szövetség egyik legerősebb támasza az asszonyok barátkozása” — mondotta Czine elvtársnő. Beszéde végén kérte a jelenlévő parasztasszonyokat: tapasztalataikat mondják el, hadd tanuljanak belőle a munkásasszonyok is.

Elsőnek Rozmán Ferencné, a „Thury György” Termelősövetkezetben dolgozó parasztasszony szavai jöttek. Emondat, hogy bár csak az elmúlt év első felében kapcsolódott be a termelői munkába, 190 munkaegységet ért el, ami 1300 forint hányeresnek felel meg. „Ennyit — mondta Roz-

mán elvtársnő — én az üzemben nem tudtam volna megkeresni, a termelősövetkezetben pedig minden nehézség nélkül elértem.” Tóth Pál üzemi MSZT titkár üdvözlő beszéde után Bóna Károly — termelősövetkezeti tag mondta el, hogy a termelősövetkezet többet tud biztosítani a nőknek, mint az üzemi munka és kérte a bányászok feleségeit, vegyenek részt a közös munkában, ő maga már öt nőt beszervezett. Ilyes Ferencné és Vanács Ferencné beszéde után Marosi Borárosné a begyűjtésről beszélt. Elmondta, hogy eddig is előbbre tart a beadási kötelezettségénél és igyekszik a begyűjtést minden területen végrehajtani. Bus Ferencné egyénileg

dolgozó parasztasszony arról beszélt, hogy jóval előbbre tart a beadásával és mind világosabban látja a termelősövetkezet előnyeit, a következő gazdasági évben csatlakozni fog a termelősövetkezethez. Sajtos Józsefné az árvízkarosultak megsegítésére hívta föl az asszonyokat.

Ez a szép találkozó eredményeket is hozott. Közlekedni kerültek egymáshoz a munkás- és a parasztasszonyok és ez a munkás-paraszt szövetség újabb erősödését jelenti. Az üzemek vezetői a találkozó eredményeit a városi MNDSZ, amikor az üzemi MSZT segítségével, ilyen szép ünnepség keretében mélyítette el a munkás- és parasztasszonyok barátságát.

## A Várpalotai Erőműből jelentjük

A Várpalotai Erőmű dolgozói április 4-re tett vállalásuk maradéktalan teljesítésével juttatják kifejezésre hazánk felszabadítója, a Szovjetunió iránt érzett szeretetüket és hálájukat.

### Amit vállaltak — teljesítik

A kazánház dolgozói között már az év első napjaiban többször szó esett arról, hogyan ünnepelejk a 11. szabad április 4-ét. Olyan ígéretet akartak tenni, ami minden tekintetben méltó hozzájuk: feszített munkára kötelez, de teljesítése nem lehetetlen. Egyöntetűen megfogadták, hogy a fajlagos kalóriát 0,1 százalékkal csökkentik, s ezáltal 15 tonna 4000 kalóriás szenet takarítanak meg.

Úgy lesz, ahogy elhatározták. Egyformán bizonyítja ezt Ott Ferenc sztahanovista fűtő 115 százalékos eredménye, a turbínagépészek közül Stámusz Mihály, a művezetők közül Harasta Gyula, de rajtuk kívül a kazánház valamennyi dolgozójának kiváló helytállása.

### „3000 forintot takarítunk meg”

— A kazánházaiak kitétek magukért — terjedt a hír szájról-szájra. — Az ám, 15 tonna szenet nem könnyű dolog megtakarítani — mondogatták a lakatosok. Aztán hogy történt, milyen események játszottak közbe, erről senki sem tesz említést. Tény az, hogy egyik reggel néhány sorban megfogalmazták: — Mi, a TMK dolgozói a Gazda-mozgalom terén április 4-ig 3000 forintot takarítunk meg.

Az ócskavas felhasználásában Domonkos József igen gyorsan, szebbnél-szebb eredményeket ért el. — A többiek is követték a példát, aminek bizonyítéka, hogy már az első két hónapban 2768 forint értékben teljesítették vállalásukat.

## A 8-ik élizem címért

Kiváló munkát végeznek az Aknamélyítő Vállalat dolgozói és eredményeik szüntelen növelésével készülnek április 4. méltó megünneplésére. Az üzem átlagos eredménye 108 százalék, az aknák közötti versenyben pedig ismét az S. II. akna került az élre 110 százalékos eredménnyel. A csapatok közötti versenyben az I. főszikló vágatát hajtó Dénes, Horváth és Katona brigádok állnak az élen, mert 115 százalékos átlageredménnyel a terv szerint előirányzott 27 méter helyett idáig 34 métert teljesítettek. Az S. II. másik kiváló eredményt elérő munkahelye az északi alapközle, ahol 110 százalékos az átlageredmény. Az itt dolgozó brigádok munkáját megkönyvít, egyben, az új technika alkalmazását jelenti az akkumulátoros mozdony üzembe állítása, ami ezen a héten fog megtörténni. A kiváló eredmények eléréséért elismerés illeti a vállalat valamennyi dolgozóját, akik biztosan haladnak a 8. élizem cím elnyerése felé.

## A frontbrigádoktól függ a tröszt tervteljesítése

A felszabadulási műszakok eredményei megmutatkoznak a frontbrigádok versenyében is. Az elmúlt heti 13 frontbrigád helyett 15 frontbrigád teljesíti a tervét. 15 azonban még mindig el van maradva. A versenyben M. Szabó András csapa-

ta, a cseri 3-as fronton 154,8 százalékkal visszaszerezte az ugyanezen a fronton dolgozó Lengyel János csapatától, amely 148 százalékosot ért el az első helyet. Harmadik az Ernő-bányai Lészter József csapata 122 százalékkal.

Ha a frontbrigádok a felszabadulási műszakok alatt jobb eredményeket érnek el, akkor egészen biztos, hogy a tröszt a mélyművelési üzemek tervteljesítését el tudja érni, s a külfejtés nélkül is teljesíti tervét.

